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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO CAMPUS ALENQUER (CALE) DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO OESTE DO PARÁ (UFOPA), REALIZADA NO DIA 12/04/2023. Aos 
doze dias do mês de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas e oito minutos, deu-se início à 
reunião ordinária do Conselho do Cale, realizada no formato virtual na plataforma RNP, com a 
presença dos membros conselheiros: Jorgiene dos Santos Oliveira (Presidente), Francisco Igo 
Leite Soares (membro docente titular), Maria do Rosário da Silva (membro docente suplente), 
Antônio Jorge Ferreira Barbosa (membro técnico titular), Nara Raimunda de Almeida Santos 
(membro técnico titular), Alice Bentes da Mota (membro discente titular) e Nathally Costa de 
Oliveira (membro discente suplente) e o docente Marco Aurélio Oliveira Santos, que encontra-
se em gozo de férias, portanto, sendo participante ouvinte. Segue-se os pontos de pauta: 1 - 
Informes; 2- Aprovação da Ata da última reunião ordinária: data-15/03/2023; 3- Aprovação do 
Processo Seletivo Especial (PSS) 2023 - Retificado; 4- Apresentação diagnóstico situacional; 5-
Previsão orçamentária - Primeiro semestre 2023; 6- Regimento Interno do Campus Alenquer; 
7- Projeto de Extensão com título: Olimpíada Brasileira de Educação coordenado pelo Prof. 
Francisco Igo Leite Soares; 8 - O que ocorrer. A presidente do Conselho, Profa Dra Jorgiene dos 
Santos Oliveira, fez a abertura da reunião com saudações aos membros presentes, em seguida, 
iniciou os 1 – Informes, falou sobre a participação da direção do Campus na construção da Plano 
de Desenvolvimento Institucional (PDI) e do Encontro de Planejamento e  Administração da 
Ufopa, após isso, informou que o Planejamento Operacional foi enviado à Pró-Reitoria de 
Planejamento e Desenvolvimento Institucional (Proplan), que estará acompanhando o 
andamento do planejamento, abordou também sobre a implementação do bosque no Campus 
destacando que o orçamento é via emenda parlamentar do senador Paulo Rocha, além disso, 
esse projeto conta com a colaboração da direção do Campus, Superintendência de infraestrutura 
(Sinfra), turma de Gestão Pública, turma de Direito, Associação de Pequenos Produtores Rurais, 
Extrativistas e Pescadores Artesanais (Asproexpa) e Prefeitura de Alenquer. Logo após, falou que 
a Pró-Reitoria de Ensino de Graduação (Proen) apresentou a pesquisa de avaliação dos discentes 
e docentes do semestre letivo anterior e abordou alguns pontos importantes. Em seguida, Nara 
Raimunda de Almeida Santos informou sobre o Projeto de Tecnologias e Normalização de 
trabalhos acadêmicos sob sua coordenação e do técnico Robson Pinheiro Guimarães que será 
iniciado na próxima semana com os estudantes do ensino médio no Campus.  Após alguns breves 
informes dados pela presidente e conselheiros, prosseguiu-se para os pontos de pauta. 2- 
Aprovação da Ata da última reunião ordinária: data - 15/03/2023, os membros conselheiros 
foram favoráveis à aprovação da ata. 3- Aprovação do Processo Seletivo Especial (PSS) 2023 - 
Retificado, a conselheira docente Maria do Rosário da Silva explicou que foi realizado uma 
reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) para retificação da primeira minuta do PSS 2023, 
destinado em ofertar duas vagas para professores substitutos, após considerações foi decidido, 
constando-se em ata do NDE, unificar as duas vagas e ampliar as áreas da administração para 
atrair os candidatos, sendo assim, enviado à Pró-Reitoria de Gestão de Pessoas (Progep). No 
entanto, a Progep retornou afirmando que as áreas devem continuar separadas conforme a 
primeira minuta, a docente informou também a inclusão de uma vaga de cota para quilombolas, 
feita por sorteio. Em seguida, o conselheiro docente Francisco Igo Leite Soares manifestou-se 
preocupado com ensino e acerca das áreas na minuta do PSS 2023. O professor Marco Aurélio 
Oliveira Santos afirmou que existe a preocupação com o formato das aulas, curso em módulo 
blocado, a falta de professores e a insatisfação dos alunos no Campus Alenquer, que diante do 
atual PSS 2023, o conselho e NDE É “mero figurativo” no momento, explicou que já tem três 
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professores nas áreas das finanças, mas conforme o PSS 2023, se acrescenta mais um professor 
nesta área, considerando que segundo a avaliação do Ministério da Educação (MEC), necessita-
se de professores da área da administração, apontou também, as incoerências da minuta com o 
edital publicado questionando sobre a situação. Logo após, a professora Maria do Rosário 
esclareceu sobre os questionamentos nas áreas descritas no edital, além disso, ressaltou o que 
ocorreu entre o NDE. Logo após, Francisco Igo e Marco Aurélio, destacaram as disfunções 
ocorridas entre as decisões do NDE e o que está em andamento no PSS. Após os debates, o 
conselheiro Francisco Igo Leite Soares propôs a aprovação da minuta para não prejudicar os 
trâmites do PSS 2023 em andamento, em seguida, a presidente Jorgiene Oliveira destacou que 
as reuniões e espaços de trabalho sigam as diretrizes da lei 8.112/90, e não irá mais aceitar neste 
conselho termos como fingimento, figurativo e mentira, pois o conselho é um órgão gestor 
instituído pelo regimento geral da Ufopa; seguindo a ética, moral e bons costumes, além do mais, 
esclareceu sobre as dificuldades enfrentadas por toda a Ufopa na elaboração do PSS 2023. Após 
as abordagens, a presidente passou a palavra para Marco Aurélio Oliveira Santos, o docente 
afirmou que comunicação está fragilizada entre o conselho, Progep e com outros órgãos, e não 
faz mais sentido permanecer neste conselho sem a mínima liberdade de expressão, sem poder 
expor opiniões sobre a realidade dos problemas da universidade, com isso, agradeceu a 
oportunidade que teve de contribuição durante cinco anos. Logo após, a presidente orientou 
formalizar o pedido de desligamento por e-mail informando os motivos da solicitação. Dessa 
forma, Marco Aurélio solicitou para constar em ata o seu desligamento oficial e imediato deste 
conselho e solicitará formalmente por e-mail seu pedido de desligamento para a presidente. 
Após breves palavras da presidente, colocou-se em apreciação o Processo Seletivo Especial - PSS 
2023, considerando a retificação que será solicitada pelo NDE a Progep sendo aprovado por 
unanimidade de votos. Posteriormente, o conselheiro Antônio Jorge Ferreira Barbosa, lamentou 
e reconheceu a contribuição do docente Marco Aurélio, como também, a conselheira Nara 
Raimunda falou que o professor Marco é sempre centrado, organizado e contribui para o 
desenvolvimento do Campus, após as palavras dos demais conselheiros, o docente agradeceu. 
Próximo assunto 4-Apresentação diagnóstico situacional, a presidente Jorgiene Oliveira 
apresentou as planilhas preenchidas pelos servidores para a construção do Planejamento 
Operacional e relembrou sobre a utilização da nuvem disponibilizada pela Ufopa, 
posteriormente, relatou sobre os problemas encontrados no Campus Alenquer com o auxílio da 
ferramenta GUT, o membro técnico Antônio Jorge falou sobre a importância de priorizar 
problemas emergentes demonstrados pela ferramenta, logo depois, a conselheira discente 
Nathally Costa de Oliveira perguntou se os alunos podem ter acesso às planilhas, a presidente 
afirmou que podem ter acesso, orientou as discentes em contribuir com a gestão preenchendo 
as planilhas. Nesse sentido, a presidente propôs a aprovação de implementação do 
diagnóstico situacional e utilização da nuvem como instrumentos de planejamento, portanto, 
sendo aprovado por unanimidade de votos. Próximo ponto, 5-Previsão Orçamentária - Primeiro 
semestre 2023, o conselheiro e administrador do Campus Antônio Jorge explicou sobre o Plano 
de Gestão Orçamentária 2023 (PGO), após as sugestões entre os membros Francisco Igo Leite, 
Antônio Jorge e a presidente, foi considerado que seja remanejado o orçamento para incluir os 
editais de apoio financeiro para fomentar as categorias de discente, docente, técnico e projetos 
de pesquisa e extensão, as minutas dos editais serão deliberados na próxima reunião do 
conselho, sendo assim, a previsão orçamentária do primeiro semestre 2023, foi aprovado por 
unanimidade de votos. Em seguida, 6- Regimento Interno do Campus Alenquer; a presidente  
explicou sobre a minuta do regimento interno do Cale, e propôs que a minuta seja encaminhado 
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para consulta pública, em vista disso, será submetido ao parecer técnico da Câmara de Legislação 
e Normas (CLN), a apresentação da minuta do Regimento Interno do Cale para consulta pública 
foi aprovado por unanimidade de votos. Próximo ponto de pauta, 7- Projeto de Extensão com 
título: Olimpíada Brasileira de Educação coordenado pelo Prof. Francisco Igo Leite Soares; o 
docente Francisco Igo Leite abordou detalhadamente sobre o projeto com carga horária de 20h, 
sendo aprovado por unanimidade de votos. Nada mais havendo a tratar, a presidente do 
conselho Jorgiene dos Santos Oliveira agradeceu aos membros do conselho e ao conselheiro 
Marco Aurélio Oliveira Santos pela sua contribuição neste conselho, e declarou encerrada a 
reunião ordinária às onze horas e quinze minutos, e, eu, Fabrícia Silva de Lima, digitei a presente 
ata, que será assinada por todos os presentes após a sua leitura e aprovação. 
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